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CONSIGLIO REGIONALE MARCHE - VERBALE  N. 06/17

L'anno 2017 il giorno 27 Settembre alle ore 21 si riunisce il Consiglio Regionale Marche della F.C.I. presso la

sede  Stadio  del  Conero  Curva  Nord  -  Strada  Provinciale  Cameranense  -  Varano  di  Ancona,  previa

convocazione a mezzo e-mail del 18/09/2016 per discutere e deliberare sul seguente ordine del giorno:

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente;

2. Comunicazioni del Presidente;

3. Adriatico Cross Tour 2017 definizione programma, regolamento e impegno di spesa;

4. Trofeo CONI Nazionale ratifica relative spese;

5. Adeguamento contributo  FCI per esercizio 2017 e conseguenti variazioni di bilancio;

6. Programmazione formazione ed aggiornamento corsi tecnici, direttori di corsa, Giudici di Gara, ASA,

Moto staffette, Scorte tecniche;

7. Anticipo spese 2017 per i Comitati Provinciali;

8. Programma feste di fine anno provinciali e regionali

9. Ratifica delibera presidenziale n.1;

10. Variazione di bilancio n.2;

11. Nomina referente regionale ciclismo paralimpico;

12. Situazione segreteria del Comitato Regionale

13. Varie ed eventuali.

Sono presenti:

• Il Presidente Secchi Lino

• Il Vice Presidente Vicario Marinelli Andrea

• Il Vice Presidente Romanelli Massimo

• I consiglieri Marco Marinuk e Fabio Francolini

• Il  Responsabile  Direttori  Corsa  Piero  Agostinelli,  il  Responsabile  Giovanile  Fabrizio  Simoni,  il

Responsabile Struttura Tecnica Stefano Vitellozzi, Il Coordinatore Tecnico Giovanile Massimo Valle

ed  il  Responsabile  Struttura  Fuoristrada  Sergio  Scocco,  Il  responsabile  C.R.G.G.  Emanuele

Senzacqua

• I  Presidenti  Provinciali:  Marco  Lelli,  Emanuele  Serrani  (sostituisce  Tania  Belvederesi)  e  Mario

Tittarelli e Daniele Cervellini (sostituisce Carlo Pasqualini)

•
Sono assenti giustificati:

• Il Responsabile Struttura Amatoriale Claudio Battistelli

1 LETTURA E APPROVAZIONE VERBALE SEDUTA PRECEDENTE

Si dà lettura del verbale del Consiglio precedente che tutti i componenti approvano all’unanimità.

2 COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE

Il  Presidente Secchi comunica di avere inviato a Massimo Valle e Fabrizio Simoni una comunicazione in

merito al progetto “La Sicurezza in Bicicletta” che coinvolge essenzialmente le classi di  4° e 5° elementare,

il  progetto è incentrato sulla sensibilizzazione della sicurezza stradale da diffondere nelle scuole. Secchi



  Federazione Ciclistica Italiana   Comitato Regionale Marche  - Stadio del Conero -   Curva Nord -  SP
Cameranense – 60029  Varano Di Ancona

invita soprattutto i vari Comitati Provinciali a coinvolgere ed appoggiare le società per poter diffondere questo

progetto nelle scuole.

Il Presidente ricorda quanto già pubblicato nel comunicato ufficiale n. 35 in merito al convegno “Overtime”  in

programma per il 06 Ottobre 2017 a Macerata, convegno che ha lo scopo di informare i ragazzi dei vari

sport, tra cui anche il ciclismo, sui pericoli della rete ed uso dei social network .

Il Presidente continua informando i presenti su un’altra iniziativa intitolata Istruzioni e Ciclismo in programma

per il giorno 13 Ottobre 2017 a Ravenna sempre per quanto riguarda la sicurezza stradale.

Verrà inviata al CP di Ascoli Piceno/ Fermo una convocazione arrivata in merito alla festa dello sport CONI

provinciale per il quale dovranno essere segnalati atleti di società fermane con risultati a carattere nazionale.

In merito alle proposte di benemerenze, sono state proposte  le segnalazioni per distinzioni bronzo  per

Marco Belardinelli,  Claudio Bartoloni, Demetrio Iommi, SC Campocavallo ASD ed AVIS Bike Cingoli.

Per quanto riguarda la pista di Ascoli Piceno, il Presidente comunica che a tutte le lettere inviate sia dal

Presidente del  CONI Regionale che dalla FCI Nazionale non c’è stato nessun seguito e nessuna risposta da

parte del Sindaco di Ascoli Piceno, questo viene considerato una mancanza   di rispetto e forse di  poca

educazione di  quest’ultimo.

Il Presidente propone di corrispondere un contributo di € 70,00   (Delibera n. 17)  alla ASD Alma Juventus

Fano in quanto la stessa ha sostenuto delle spese per viaggio ed affitto per  mezza giornata della pista di

Forlì in preparazione dei successivi campionati italiani in pista.

Il Presidente comunica che inizialmente era pervenuta una richiesta di contributo per il circuito Marche Ability

Cup, parlando poi con alcuni organizzatori e viste le spese sostenute di importi molto bassi, si decide di

tenere in sospeso la richiesta e riservarsi di  erogare eventualmente in futuro un contributo per spese di

maggior entità. Il Consiglio approva all'unanimità i punti di cui sopra. 

Si ricorda inoltre, ai presenti, la decisione pubblicata in data 25 Settembre 2017 dal Tribunale Federale in

merito al tesserato Giordano Romoli, al quale  è stato applicata “la misura cautelare  per 45 giorni” segno

che ancora ci sono indagini in corso di cui a momento non si conoscono le motivazioni.

3.  ADRIATICO  CROSS  TOUR  2017  DEFINIZIONE  PROGRAMMA,  REGOLAMENTO,  IMPEGNO  DI

SPESA

Il  Presidente  comunica  con  piacere  di  essere  ripartiti  anche  per  la  stagione  2017/2018  grazie  anche

quest’anno all’impegno costante del Vice Presidente Vicario Massimo Romanelli e dal consigliere Provinciale

di Ancona Emanuele Serrani che è anche componente dell Struttura Fuoristrada.

Il Regolamento specifico del circuito è stato  approvato dalla Struttura Fuoristrada della  FCI.

Sulla  base delle  spese sostenute gli  scorsi  anni,  si  delibera di  stanziare 800,00 € (Delibera n.  18 )  per

permettere il pagamento del montepremi finale ai corridori delle categorie agonistiche. 

Il Presidente inoltre ricorda che dalla stagione  cross ormai alle porte, sarà disponibile nuovo sito internet e

una società dedicata al servizio di cronometraggio, entrambe avranno lo scopo innalzare e far crescere la

visibilità ed il funzionamento del circuito stesso.

Sempre a riguardo dell’attività ciclocross, si svolgerà Venerdì 29 Settembre uno stage dedicato all’attività

Ciclocross con circa 35 ragazzi partecipanti saranno  per l'occasione docenti il C.T della Nazionale Fausto

Scotti, Luigi  Bielli accompagnati da Serrani e Romanelli.

Mentre, per quanto riguarda la trasferta ciclocross di Gorizia del 08/12 e 09/12  il Presidente al momento

comunica  di  avere  n.  6  adesioni,  e  si  ricorda  che  per  detta  trasferta  il  Comitato  Regionale  metterà  a

disposizione il pulmino che sarà condotto da Emanuele Serrani  mentre tutte le spese saranno a carico dei

partecipanti. Il Consiglio approva all'unanimità i punti di cui sopra.
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4. TROFEO CONI NAZIONALE, RATIFICA RELATIVE SPESE

Il Presidente comunica il buon esito del Trofeo Coni Nazionale, manifestazione che ha visto anche i ragazzi

della nostra regione classificarsi al 3° posto nella disciplina ciclismo.

Un ringraziamento speciale viene fatto a Massimo Valle  che ha seguito tutte le  operazioni  insieme alla

società Pianello per l’organizzazione dell’evento.

Hanno inoltre contribuito con un importa te aiuto  Daniele Cervellini,  Mirko Mangiaterra. E Solazzi Giuliano

Il  Presidente continua informando i  presenti  della richiesta fatta dalla  società organizzatrice, la  quale ha

richiesto un piccolo contributo alla FCI, di 300,00 euro  visto comunque l’ottimo esito della manifestazione e

l’impegno messo in campo dalla società organizzatrice. Il Consiglio  decide all'unanimità  che, qualora non

fosse concesso nessun contributo dalla FCI, detto contributo sarà versato dal CR Marche ritornando nel

caso in argomento.

5. ADEGUAMENTO CONTRIBUTO FCI ESERCIZIO 2017 E CONS EGUENTI VARIAZIONI DI BILANCIO

Il Presidente ricorda, come già accennato ai C.P. nel Consiglio dei Presidenti Provinciali nella precedente

riunione, che si dovrà effettuare un taglio importante ai contributi da erogare ai vari comitati provinciali in

proporzione a quanto tagliato ai CR, taglio essenzialmente dovuto dal piano di rientro che la FCI ha dovuto

presentare al CONI.

Si ricorda che il taglio a tutti i CR inizialmente era di 100.000 poi innalzato successivamente a 200.000 €.

Secchi ricorda che la situazione è sicuramente molto difficile, alla luce anche delle spese sostenute e cn

recente nota il Segretario Generale FCI ha comunicato che verranno assegnati.al CR Marche 21.450,00

euro con una riduzione rispetto al 2016 di 5.999,00  euro che non dipendono da riduzione dell'attività

Il Presidente ricorda che i tagli hanno avuto effetto anche sulla parte dei dipendenti e ove non possibile

tagliare è stato ridotto l’orario di lavoro di alcuni dipendenti, il  taglio delle spese per i dipendenti ha visto

anche per esempio  l'uscita per  pensionamento della ns Segretaria Valeria,  avendo maturato i  requisiti

minimi.

Nota positiva nel bilancio economico 2017, grazie anche all’impegno di Emanuele Senzaqua,  è stata la

disponibilità di uno  Sponsor nell’effettuare  due   sponsorizzazioni di € 3.000,00 + IVA  ciascuna. I due

accordi sono stati stipulati con appositi contratti già sottoscritti.

Naturalmente nonostante questa importante entrata, non è prevedibile una chiusura di bilancio  2017 in

pareggio  ma  solo  in  passivo  rispetto  ai  ricavi  dell'anno  a  meno  di  entrate  consistenti  per  corsi  di

aggiornamento e formazione vari cosa ritenuta al momento ancora possibile.

6.  PROGRAMMAZIONE  FORMAZIONE  ED  AGGIORNAMENTO  TECNI CI,  DIRETTORI  DI  CORSA,

GIUDICI DI GARA, ASA, MOTOSTAFFETTE, SCORTE TECNICH E

Il  Presidente, in accordo con il  consiglio,  comunica a Massimo Valle di mettere in piedi i  corsi di  natura

tecnica solo se ci sono i numeri in grado di sostenere almeno i costi.

Valle  sostiene  di  aver  verificato  di  avere  79  Tecnici   in  scadenza  che  dovranno  effettuare  il  corso  di

aggiornamento.

Si  decide  di  organizzare  due  corsi  di  aggiornamento  1°-2°-3°  livello  in  due  date  con  un  max.  di  50

partecipanti per corso.

Per quanto riguarda il corso dei Direttori di Corsa si prevedono 6/7 interessati a partecipare, ci riserviamo di

informarci sulle modalità di svolgimento e su chi coinvolgere.

Per quanto riguarda i GdG al momento ci sono solo 3 interessati, il Presidente invita i presenti a sostenere la

commissione CRGG nel trovare interessati a detto corso. Il consiglio condivide..
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7. ANTICIPO SPESE COMITATI PROVINCIALI

Vengono proposti  ed  accettati  i  seguenti  importi  a  disposizione  dei  Comitati  Provinciali   da  pagare  nel

corrente anno: 1.342,00 € al CP Ascoli/Fermo, 985,00 € al CP Macerata; 1.039,00 € al CP di Ancona; 603,00

€ al CP di Pesaro. Come concordato nelle riunione con i C. P. queste sono le disponibilità che verranno

pagate direttamente dal  Comitato Regionale dietro presentazione dei  documenti  di  spesa nelle modalità

previste dalle norme contabili della FCI.

Il Presidente ricorda ai vari Presidenti Provinciali di rispettare le modalità di convocazione e redazione dei

verbali dei consigli provinciali.

8. PROGRAMMA FESTE DI FINE ANNO PROVINCIALI E REGIO NALI

Anche qust’ anno si è deciso di riproporre l’Almanacco del ciclismo Regionale in occasione della festa di fine

anno, per la realizzazione di detto almanacco verrà pubblicata una manifestazione di  interesse. 

Il CP di Ascoli Piceno/Fermo sostiene di aver già prenotato la sala per la consueta festa provinciale di fine

anno, per il  giorno 18 Novembre 2017,  gli  altri  CP non hanno ancora deciso le date e lo faranno nelle

prossime settimane.

9. RATIFICA DELIBERA PRESIDENZIALE N.1

Si ratifica all'unanimità  la delibera presidenziale n. 1 del 18 settembre 2017 d i  € 18,29  inerente l’acquisto

del dominio del sito internet Adriatico Cross Tour spesa urgente effettuata  per attivare il sito

10. VARIAZIONE DI BILANCIO N. 2

Viene diminuita la voce CEB.038 Spese di Organizzazione corsi di 600,00 €  viene aumentata la voce CEB .

002 Indennità, diarie e rimborsi forfettari per corsi di formazione di 650,00 €

Viene diminuita la voce CEB 001 Spese di trasferta e soggiorno di 1.500,00 €  e viene aumentata la voce

CEB 005 acquisto materiale sportivo di 1.500,00 €. Il consiglio approva all'unanimità.

11. NOMINA REFERENTE REGIONALE CICLISMO PARALIMPICO

Il consiglio all'unanimità  nomina Stefano Vitellozzi  referente regionale del ciclismo paralimpico

12. SITUAZIONE SEGRETERIA COMITATO REGIONALE

Come già annunciato nel punto precedente, la FCI  ha comunicato alla nostra segreteria Valeria Sabbatini ,

il collocamento in pensione a partire dal 1 novembre prossimo cosa che senz’altro creerà non pochi disagi

per il servizio alle società e  per il funzionamento della segreteria del Comitato.

Fattivamente parlando, la sig.ra Valeria avendo ferie e permessi maturati, da Lunedì 02 Ottobre la sig.ra

Valeria non sarà presente in ufficio per tutto il mese di Ottobre.

Nel frattempo chiederemo alla FCI di indicarci una soluzione contrattuale in gradi di mettere in condizione la

Sig.ra Valeria  di effettuare una forma di collaborazione temporanea  nel corso della quale effettuare un

“passaggi di consegna”  con affiancamento a chi  subentrerà al suo posto.

Prossimamente  pertanto   ci  sarà  da  individuare  il  sostituto/a  dell’attuale  segretaria,  sarà  condizione

imprescindibile  il  fatto  che  il  nuovo/a   incaricato/a  dovrà  farsi  carico  anche  della  parte  amministrativa

contabile  che ora è  svolta dallo Studio Commerciale Marra, portando così dei benefici dal punto di vista
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economico al CR Marche. Il Presidente precisa che il nuovo contratto spettante per i servizi di segreteria

alle Marche sarà un par time di 21 ore settimanali e che per l'individuazione della persona da assumere

dovrà essere effettuata una procedura di evidenza pubblica che sarà seguita anche dalla Segretria Generale

della Federazione  Ciclistica Italiana

13. VARIE ED EVENTUALI

Sentite le varie commissioni si decide di organizzare nei prossimi mesi una serie di riunioni con le società,

naturalmente divise per tipologia, al fine di affrontare per ogni disciplina tutte le difficoltà e problemi emersi

nel corso dell’anno.

Non essendoci altro su cui discutere, la riunione termina alle ore 23.30.

Ancona, 27/09/2017

     Il Segretario Il Presidente

    Marco Marinuk  Lino Secchi


